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Wie viel ml konzentrierte Salzsaure (37% ig; d = 1,18) sind notwendig,
um 1 Liter 0,1 M HCI herzustellen ?

MGHC| = 36,5 g
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HU 9.)

Medizinisch-chemische Ubungen (Seminare)

4 g NaOH NaOH

UNIVERSITAT Wien bzw. Graz ¢ =0,1 mol/

a) Wie viel g reines NaOH bendtigt man zur Herstellung von 2 | Natronlauge mit ¢ = 0,01 mol/l ?
b) Wie groR ist die Konzentration der Natronlauge, die 10 g NaOH in 100 ml enthalt?

b) Wie viel Liter Kalilauge (c = 0,4 M) lassen sich aus 112,2 g reinem KOH herstellen ?)

a) Wie viel g H,SO, befinden sich in 500 ml Schwefelsdure mit der Konzentration vonc=0,2 M ?
b) In 1,2 Liter verd. Schwefelsdure befinden sich 159 g H,SO,4. Wie grol} ist die Konzentration?

a) H3PO4 (c = 0,1 M); wie viel g H3PO4 befinden sich in 250 ml der Saure? (2,45)
b) Wie viel g Silbernitrat befinden sich in % Liter der Silbernitrat-Lésung (c = 0,05 M) ? (4,25)

a) Wie viel mg Kaliumchlorid sind fr 50 ml einer 0,025 M Lésung not wendig ? (93,2)

b) Wie viel mg Silbernitrat sind fur 10 ml einer 0,001 M Lésung notwendig? (1,7)

a) Wie viel g NaCl sind zur Herstellung von 150 ml einer 0,12 molaren Lésung notwendig?
b) In 80 ml sind 56 mmol NaCl gel6st. Wie groR ist die Konzentration in mol/l ?

c) In 80 ml Wasser sind 1 g NaCl geldst. Wie grof3 ist die Konzentration in mol/l ?

a) Die Traubenzucker-Konzentration CgH4,0g im Blut betragt 80 mg/100 ml.
Wie viel mmol/l sind das. (4,4)

b) Die Traubenzuckerkonzentration im Blut betragt 10 mmol/l; wie viel ., . . g/100 ml sind das ?
(0,18)

a) Wie viel BaCl, . 2 H,O muss man I6sen, um 2 Liter 0,1 M L6sung herzustellen ? (48,8)

b) Wie viel Natriumhydrogensulfat braucht man, um 2 Liter Lésung mit ¢ = 0,01 mol/l herzustellen ?
(2,4)

Wie viel ml konz. Salpetersaure (65%ig, d = 1,5) sind not- .
wendig, um 400 ml 1 molare Salpetersaure herzustellen? |

a) Wie viel ml konzentrierte Salzsaure sind notwendig,
um 2 Liter einer 0,25 M HCI herzustellen? (41,8 ml)

b) Wie viel ml konz. Schwefelsaure (98 % ig; d = 1,84)
sind notwendig, um 5 Liter einer 0,1 M Schwefelsaure HCI
herzustellen? (27,2 ml)

8,3 ml




